

只要群众满意了,就是实事

—东明政法系统“我为群众办实事”纪实

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

“

党史学习教育和政法队伍教育整顿工作开展以来,东明县政法系统把开展“我为群众办实事”实践活动贯穿政法队伍教育整顿全过程,深入基层察民情访民意,解决群众“急难愁盼”具体问题,完善服务群众体制机制,积极回应群众对新时期政法工作的新要求、新期待,真正把教育整顿成果转化为为民办实事的实际行动,让群众切身感受教育整顿的新成效、政法队伍的新变化,切实增强了人民群众的幸福感、获得感、安全感。截至目前,共为群众办实事463件。6月16日,牡丹晚报全媒体记者进行实地探访。



家门口即可办理多项公安业务

“这么快就办理好了身份证补办业务,真是太方便了,以前需要到乡里,来回30多里地,现在是真方便,不用出村,家门口啥事儿都办好了。”6月16日,在东明县长兴集乡竹林新村“为民服务中心”,办理身份证补办业务的村民毛红海说,不耽

误干农活,不用来回奔波,省心还省事。

东明县公安局针对滩区迁建村、偏远村“离城远、老幼多、办事难”的实际问题,在推进“放、管、服”改革一次办、马上办的基础上,在黄河滩区长兴集乡竹林新村建设了“为民服务中心”。

实现了村民在家门口就能办理户口迁移、出生落户、身份证办理、交通违章处理等业务。

据悉,自2020年11月7日“为民服务中心”正式启用以来,积极推进便民利民“放管服”改革措施,让群众足不出户就能高效快捷地办理各项公安业务,受

到辖区群众一致好评,有效提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感,该服务中心也迅速成了百姓口中的“网红”。

据东明县公安局副局长董保太介绍,政法队伍教育活动开展以来,东明公安实施安民、便民、助民、亲民工程,扎实开展了

“为群众办实事”工作,实现了137项业务“刷脸办、掌上办、随时办”,努力提高人民群众满意度。及时答复解决群众诉求1400余件,征集各类意见建议200余条,办结群众“不满意”事项120余项,有效促进了警民良性互动,构建起新时代和谐警民关系。

司法所长化身“大管家”

“老聂,你给俺帮大忙了,要不我们一家就没希望了。”说这话的是东明县长兴集乡罗寨村矫正人员王某的父亲,而被他称作老聂的人是长兴集乡司法所所长聂孟军。

王某曾因强奸罪被判入狱,出狱后王某悲观厌世,不

配合矫正。聂孟军多次到其家中谈心,劝他重新扬起生活的风帆,树立正确的人生观。通过坚持不懈的谈心谈话、说服教育,终于使王某重新树立起人生目标,安心接受矫正。矫正到期后,王某外出务工,家庭生活得到保障。

聂孟军自2002年3月到东明县长兴集乡任基层司法所长,扎根黄河滩区近20年。这20年来,他化身“大管家”,群众大事小情都来找他,共为滩区群众化解各类矛盾1500起,调解成功率98%以上。他常说:“练就一身服务群众的本

领,不管是大事小情,只要群众满意了,就是办了实实在在的事。”

据介绍,东明县司法局公正服务便民、法律援助惠民、律师公益助民、行政复议便民、人民调解和民、普法宣传育民、法治乡村兴民、社区矫

正安民、执法监督护民、备案审查亲民十件实事,用心用情用力帮助群众解决“急难愁盼”问题。3月份以来,共解答群众法律咨询800余人次,协助农村基层组织处理相关法律服务60余件,协办法律援助等法律服务事项120余件。

庭前调解化纠纷,司法为民更便民

聚焦群众最现实的利益办实事,东明县人民法院以当庭宣判为杠杆倒逼法官主动作为,提高庭审规范性和庭审效率,提升司法公信力和公正性,增强司法公开尤其是庭审公开效果。

东明县菜园集法庭合议庭组成人员赵相旗在办理一起生

命权纠纷案件中,通过给原被告双方10多次的讲解事理、法理和情理,及时化解了极易激化的矛盾纠纷。

曹某某生前在东明县一公司从事铲车司机工作。去年10月,因工友操作不当,曹某某在拖动抛锚铲车过程中被挤压致

死。一家的顶梁柱去世,留下了73岁的老母亲和三个未成年子女,曹某某的妻子没有工作,整个家庭陷入绝境。为讨说法,曹某某家人甚至要与被告同归于尽。

东明县人民法院菜园集法庭接手案件后,迅速组成合议

庭开展案件审理工作,并指定办案经验丰富的法庭副庭长赵相旗主办该案。考虑原告家庭生活困难,赵相旗法官用情理、法理多次给被告做工作,被告先行给付原告60000元。在明了案件事实的基础上,赵相旗及合议庭成员多次、反复、分头

给原被告做调解工作,案件调解过程中既考虑要充分保障原告合法权益,又要考虑小微企业能得以生存。

通过不懈努力,原被告双方分歧逐步缩小,最终原被告达成协议,由被告分期赔偿原告90余万元。

鲁南高铁菏泽东站安全生产月咨询日活动成功举办



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 赵柬)在全国第20个安全生产月咨询日之际,为强化各架子队和施工人员安全意识,提升全员安全素

质,提高防灾减灾救灾能力,有效防范和坚决遏制事故发生,6月16日,由中铁建设集团有限公司菏泽东站项目经理部主办的“鲁南高铁菏泽东站2021年安全生

产月咨询日”活动在菏泽东站站房施工现场举办,济铁工程建设监理有限公司、鲁南高铁菏泽东站QHZF-2标项目部及架子队共计120人参加。活动现场,项目安全总监张先国带领全体人员宣誓,保障鲁南高铁菏泽东站站房施工安全与质量。随后,现场知识竞赛调动了全体人员的参与热情。“遇到几级大风不能从事高空作业?”“应用三级配电箱应做到什么?”每当题目读完,各队伍人员均争先恐后地举手参与。他们身着亮色工装、头戴安全帽,以日常安全知识培训和实际施工经验为基础,一边自信地高

声回答,一边走出队伍领取奖券。临时用电、劳动纪律、高处作业、动火作业,一系列的安全知识问答均与日常施工紧密相关,活动在紧张严肃又充满欢笑的氛围中有序进行。

在“看漫画、查隐患”环节,在场人员纷纷围到展板前,争相圈画自己发现的安全隐患点,并结合实际热烈讨论,争取共同排查出图中的全部安全隐患。在安全体验环节,众人分别选择了自己最感兴趣的体验区,在不同场景中感受安全模拟、实际操作讲解等。

在消防演练环节,操作人员强调防火意识,详细讲解火灾危

害和分类、各类灭火器原理,并着重演示最常见的手提式灭火器的使用方法,帮助全体人员回忆日常所学的火灾应对方法、火灾逃生技能。面对现场点燃的模拟起火点,6名施工人员自告奋勇上前,熟练使用手提式灭火器对其进行精准扑灭。

活动圆满结束后,到场人员纷纷表示,集中开展安全生产活动,宣传党和国家安全生产方针、政策、法律法规及重大举措,对推动安全发展、落实安全责任、普及安全常识、夯实安全基础有积极作用,更能推进项目现场的安全文化建设,在日常施工中促进安全形势持续稳定。